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УДК  658.5 (37.01/.09) 

О.О. Коваленко  

к.т.н., доцент, доцент кафедри програмного забезпечення 

Вінницький національний технічний університет 

 

ТЕХНІКИ ГЕНЕРАЦІЇ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ІДЕЙ  ПРОЕКТІВ 

 

Проектний підхід в освітній діяльності є одним з популярним видом 

проектної діяльності і дозволяє сформувати колективне середовище реалізації 

створення конкретного продукту – програми, моделі, стратегії тощо. 

Використання проектного підходу та методу проекту частіше всього 

застосовують для активізації практичних навиків і умінь, рішення прикладних 

задач [1].  Актуальність використання проектного підходу обумовлена також 

тенденцією зростання проектних організацій, які працюють «від проекту до 

проекту» та активно використовують різноманітні техніки управління 

проектами.  

Обмеження, які притаманні проекту й концентрують можливості учасників 

на реалізацію визначеної ідеї.  Відомі шість етапів управління проектами  

загалом розподіляють так: ініціація (ідея, презентація); проектування; розробка; 

реалізація [2].  Для реальних проектів є ще обов‘язковим етап впровадження 

проекту до регулярної діяльності або використання. В освітньому процесі, цей 

етап може бути замінений етапом захисту проекту (роботи), презентацією 

результатів.  

Серед цілої низки різноманітних наукових праць, присвячених 

дослідженням щодо загальних підходів до управління проектами, окремих 

етапів управління та запровадження результатів проектів; особливостей 

наукових та освітніх проектів, можна виокремити такі основні блоки, як 

проектний менеджмент; створення та розвиток команди проекту; особливості 

наукових та освітніх проектів; техніки –  проектування та моделювання 

проекту; реалізації та контролю результатів проекту. 

Метою  досліджень є адаптація відомих технік для генерації та реалізації 

ідей проекту та їх використання в освітньому процесі.  
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Розглянемо перший етап та техніку генерації ідей. Серед різноманітних 

методик генерації ідей, було вибрано техніки мозкового штурму  та 

адаптований метод «4 стільця» [3]. Ці методи успішно використовується для 

реалізації курсових робіт, проектів в дисциплінах «Програмна інженерія» та  

«Проектний практикум», а також різноманітних тренінгах з управління 

проектами для студентів  та слухачів різних спеціальностей.    

Родзинкою техніки мозкового штурму є дотримання правил з розподілу 

часу, заборони критики на першому етапі і нераціональної критики загалом, а 

також чіткий результат сформульованої ідеї проекту. 

Адаптація відомого методу «4 стільця» Уолта Діснея, розробленого 

Р.Ділтсом полягає в тому, щоб психологічні прийоми переплести з проектним 

менеджментом, сформувати образ результатів проекту ( програмного продукту; 

системи навчання; пристрою; організації бізнесу тощо) за рольовими 

сценаріями (окремий стілець) – мрійника, критика, реаліста з періодичним 

аналізом результатів шляхом перевтілення в спостерігача (4 стілець). Кожен раз 

учасники гри (а це може бути один або вся команда, розподілені ролі, або 

виконує всі ролі – один) відповідають на питання: Що бачимо? Що чуємо? Що 

відчуваємо?. Результатом послідовно проведених двох технік є чітке 

формулювання ідеї та цілей проекту, образ результатів (продукту, змін, системи 

тощо).  

Адаптована карта Дж. Захмана є основою для формування загальної карти 

проекту. Така карта дозволить визначити відповіді на головні питання:Що 

будемо створювати? Для кого будемо створювати? Навіщо потрібен цей 

продукт і проект? Де будуть використовуватись результати? Як будемо 

реалізовувати? Коли буде реалізовано проект? Одержана карта (або їх варіанти) 

є основою для сценаріїв реалізації проекту, серед яких буде вибраний один і 

сформовані завдання для його реалізації [4]. 

Подальші техніки передбачають активне використання програмних 

продуктів управління проектами, розподіл завдань, визначення всіх видів 
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ресурсів, побудову діаграм Ганта, календаря виконання завдань проектів та 

системи внесення змін в залежності від методології управління.  

Окремою технікою є представлення результатів, презентації проекту. При 

реалізації освітніх  та науково-дослідних проектів студенти моделюють реальну  

проектну діяльність, одержуючи навики роботи в проекті й результати 

створення продукту, який може бути їх першим практичним досвідом. 
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